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На основу члана 13. ст.1. и 5, Закона о подстицаjима у поjьопривреди и руралном
развоjу  ("Службени  гласник  РС",  бр.   10/13,  142/14,   103/15,   101/16,  35/23  и  92/23),  и
члана 39. тачка 63. Статута Града НовогСада("  Службени лист Града Новог Сад", броj
11/19),   а   уз   сагласност   Министарства   поjьопривреде,   шумарства   и   водопривреде
Републике  Србиjе  броj:  000170090  2024   14840  007  000  000  001  од  дана  ЗО. jануара
2024. године, Скупштина ГрадаНовог Сада, на XLIX седноици од 5. марта 2024. године
донелаjе

ПРОГРАМ ПОдРШКЕ ЗА СПРОВОЪЕ1ЬЕ ПОЛіОПРИВРЕдНЕ ПОЛИТИКЕ
И ПОЛИТИКЕ РУРАЛНОГРАЗВОJА ЗА ГРАд НОВИ САд ЗА 2024. ГОдИНУ
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1-.   опйтЕ инФорМАциIЕ и тАБЕлАрни прикАз плАнирАних мЕрА

Анализа постоjеhег стагьа

Географске и адм1шистративне карактеристике: Град Нови Сад,  као  главни  центар
Воjводине    и  други  по  величини  у  Републици  Србиjи,  налази  се  у  средишн,ем делу
Воjводине  на  обалама  реке  дунав  и  има  изузетно   повоIьан  географски   положаj.
Териториjа   Града   математичко-географски   заузима   по   Гриничу   положаj   источне
координате  од  190  10'  до  200  6'  источне  географске  дужине  и  45О10`  до  4506'  северне
географске ширине. Град Нови Сад je и центар Jужнобачког округа и наjвеhи je носилац
привредних,    саобраhаjних,    образовних,    политичких,    културно-научних   и   других
функциjа,  као  и  административно-политички  центар  региона  ВОjводине  и  град  са
великом традициjом. Географски положаj  Града може се .посматрати са два аспекта, у
сктюпу повезаности са  другим  градовима  и краjевима, као и у склопу повезаности са
локалним  насе]ьима  коjа  му    гравитираjу,    као    приградска  насе]ьа.  Подручjе  Града
обухвата  15  приградских насе]ьа и заузима површину  од 702,7 km2,  док уже подручjе
Града Новог Сада са Петроварадином и  Сремском Каменицом  заузима површину  од
129;4  km2,  а  граbевински  реон  обухвата  површину  од  106,2  km2.  Према  послед1ьем
попису становништва од 2022. године у Граду  заjедно  са приградским  насеjьима живи
368.967  становника,  док  урбани  део  Града  има  260.438  становника,  те je  просечна
густина  насетьености  прилично  висока,  око  525  становника  по  кm2,  што  значи  да
.становништво, уопште, све више мигрира ка веhим .градовима, тj. у административно-
привредне центре, па тако и према Новом Саду, као другом по величини граду у Србиjи,
одмах после Београда.

ПрIIродни услови и живот11а средина:   Реjьеф   подручjа  Града  Новог  Сада,  посма~
траjуhи    Град    НОви  Сад  са  своjом  приградском  околином,  има  претежне  одлике
Панонске  низиjе:  Сам  Град  Нови  Сад  ]1ежи на левоj  Обали велике мфународне реке
дунав,  од  1.252.  до  1.262.km  речног  тока  и  налази  се  у  срцу  Аутономне  Покраjине
Воjводине.  Вештачка  мрежа  канала  дунав-Тиса-дунав,   изгра$ена  на  бази   тьудског
прегалачког рада,  одлично  се уклапа у природне  хидрографске .особине реке дунав,  а
Мали  бачки  канал,  уливаjуhи  се-са леве  стране доприноси jОш  веhим  лепотама овог



краjолика. Клима Града одликуjе се основним карактеристикама умереноконтинентапне
й  континентат1не  климе  са  четири  годишн,а  доба.  Од ветрова  коjи  дуваjу  на  овом
подручjу наjзначаjниjаjе кошава. Углавном дува с jесени и.зиме, доносеhи хладно време,
а током веjавице обично ствара наносе снега и може да траjе   од  три  до  седам  дана.
Средн,а  максимална  температура  ваздуха  током  године  износи  12,26О  С,  док  средн,а
минималнатемпература износи са 7,97О С. Броj дана са падавинама износи  114, те je у
2017. години  просечна количина падавина износцла 512,6 mm на подручjу Града Новог
Сада,  према  подацима  Републичког  хидрометеоролошког  завода  ~  Римски  шанчеви.
Шумски фонд и биjьни и животин,ски свет наjботье се може сагледати кроз Ковиjьско-
петроварадински  рит  као  Qпецифичан  резерват  природе  на  териториjи  Града,  те  и
Воjводине,  а  простире  се  у  оквиру  неколико  општина:  НОви  Сад,  Петроварадин,
Сремски Карловци,  Инбиjа  и  Тител.  Оваj  природни резерват je ритски  комплекс дуж
дунава и простире се на 5.234,45 hа, а како спада у природна добра од изузетног значаjа,
сврстан je  у  прву  категориjу  заштите.  Природне  шуме  резервата. чине:  врба  (бела  и
бадемаста), топола и jасен. На овом ритском подручj.у, н`аjвеhи део, чак 55,6% резервата,
захватаjу  плантаже  тополе,  коjе  су  под  заштитом.  ТакоВе  су  застушьене  и  угрожене
врсте  бил,ака,  као  бели  и  жути локван,,  плава линцура,  водени  орашак,  четворолисна
детелина, мочварни каhунак и друго.

Стан,е и трендови у руралном подручjу

демографсю   карактеристике   и  тltендовII:   Град  .са  приградсItим   насетьима
окупjьа 20%  становништва Воjводине, што према попису од 2022. године Републичког
завода за статистику  износи  368.967  становника.  У  приградским  насе]ьима  71{иви  око
30О/о  становништва,  а  наjвеhа  су  Ветерник,  са  око  18.850  становника,  Футог,  са  око
18.000  становника  и  Каh,  са  око  11.100  становника.  Нека  од  приградских  насеIьа  су
саставни део градске новосадске функционалне целине, док нека од  таквих насе]ьа, као
нпр. Футог, имаjу статус самосталног насе]ьа Града Новог Сада. То значи да се веhина
приградских насетьа Града НОвог Сада, због сталног повеhан,а броjа становника, веh и

физичко- географски cnaja са Градом. Наjважниjа приградска насеjьа коjа су у окружен,у
Града     НОвог     Сада     су:  Бегеч,  Будисава,  Буковац,  Ветерник,  Каh,  Кисач,  Ковиjь,
Лединци,  Руменка,  Стари  Лединци,   Степановиhево,  Футог,  Ченеj,  Петроварадин  и
Сремска  Каменица.  Према  образовноj  структури  становништва  Града  стариjег  од  15
година, на бази, пописа из 2022. године, може се реhи  да  je  на подручjу Града око 53%
популациjе   са  средгьим   образован,ем,   око  20%   чини  део   популациjе   са   високим
образован,ем,  око  7О/О  представjьа  део  популациjе  са  вишим  образован,ем,  око  14%
представjьа део популациjе  са основним  образован,ем,  око  1,5%  чини  део  популациjе
без   школске   спреме,    а   4,5О/о   чини   део   популациjе   са   непотпуним   основним
образова1ьем. Просечна старост je 40,8 година. Регионална анализа продуктивности рада
у пол,Опривреди Града показуjе да постоjе изузетни поjьопривредни ресурси,  нарочито
у  руралном  делу,  те  се  .становништво  ипак,  лагано  враhа  на  по]ьопривредно  тле,  у
жеjьи да се по]ьопривредна производн,а, као велика база привреде, поново подигне на
некадашн,и ниво, и у складу са модернизациjом и увоВеъем модерних технологиjа, као
нпр.  у Европи. Уситн,еност поседа и сеIьачких газдинстава je jедна од карактеристика
целокупне  поjьопривреде  (ман,е  од  3hа),  недостатак модерне технологиjе у  потьопри-
вреди такоbе говори о чин,еници да, иако постоj.е изузетни природни ресурси, просечни



приноси и да]ье заостаjу за европским приносима. У области руралног развоjа планира
се управtьан,е заjедничком  поjьопринвредном  политиком.  Подручjе  Града Новог Сада
`има   регистрована   поjьоприЁредна   газдинстава   у    обла`сти   сточарске   и   ратарске

кроизвод1ье,   али  je   и   даjье   присутна  карактеристика  усит1ьености   поjьопривредне
производ1ье, тj. навеhи броj по]ьо-привредних газдинстава располаже са свега до 3  или
5hа поjьопривредне површине.

диверзификациjа   руралне   економиjе:   Град   НОви   Сад  je   одувек   био  jедан   од
наjразвиjениjих градова наше државе. Након завршетка периода меВународне изолациjе
и економског ембарга и након саниран,а инфраструктуре у гра$евинарству (мостови), те
у индустриjи и делимйчно у туризму и поjьопривреди, новосадска економиjа постепено
се   опоравIьа,   све   више   пребацуjуhи   тежиште   привреде   на   разноликост   других
привредних  могуhности .економског  развоjа,  Односно  са  индустриjског  сектора  и  на
терциjарни  сектор,  а нарочито  сектор  руралне  економиjе  у  поIьопривреди,  туризму  и
другим секторима, По облику и величини предузеhа, у новосадскоj привреди доминираjу
мала. и   средн,а   предузеhа,   приватни   предузетници,   а   у   поjьопривреди,   нарочито
индивидуална   регистрована   поjьопривредна   газдинства;   док   су   вели1{а   предузеhа
заступ]ьена  у  знатно  маЕоj  мери.  Из  тога  произилази  да  je  укупан  броj  активних
привредних друштава и приватних предузетника на териториjи Града Новог Сада у 2023.
години   износио   33.835,   од  чега   су   10.868   привредна  друштва,   а  22.967   приватни
предУзетници.    Броj    запослених    лица    на    подручjу    Града    НОвог    Сада,    према
расположивим  подацима  Националне  службе  за  запошjьаван,е,  за  период  jануар  -
децембар 2023.године, био je 168.556 лица, докjе броj незапослених лица био, са стан,ем
31.12.2023. године,10.225 лица. Индикатор „просечна нето зарада", тj.зарада без пореза
и   доприноса  за   октобар   2023.   године,   прёма  последн,ем  расположивом   податку
забележена je у износу од  102.278,00 динара за териториjу Града. Туристички промет у
2023. године je показао раст од 8% у односу на претходну годину, и то: страних туриста
за  13%  више,  док je  код  домаhих  туриста  забележен  пад  од1%.  Град  спада  у  прву
категориjу   туристичког   места   у   Републици   Србиjи.   Развоjу      руралног      туризма
доприносе  броjни  салаши  смештени  у  приградским  насеjьима Града,  коjи  са   своjим
аутентичним изгледом враhаjу туристе у некадашн,а времена панонских сеоских насеjьа.
Са    тако     богатом  туристичком  понудом,  сеоски  туризам  добиjа  све  веhи  значаj.
Приградска насеjьа   на   подручjу   Града Новог  Сада  са  своjим  сеоским  туризмом  и
понудом  салаша, jесу:  Ченеj,  Ветерник,  Бегеч  и  Каhки  атар, док су Петроварадински
и КовиIьски рит проглашени специjалним резерватима природе, а Сремска Каменица и
Пещовкрадин су надалеко познати чо виноградима.           .

Руlіална  инфраст|]укгура:  Подручjе  Града  Новог  Сада  смештено    je    на    важним
саобраhаjним коридорима што обезбеБуjе разне предности у друмском, железничком и
речном     саобраhаjу.     Ово  подручjе   повезано  je  мрежом  магистралних  копнених
саобраhаjница   на  правцима:   Североисточна   и  Источна  Европа,   према  Блиском   и
далеком Истоку,  и Средгьа и   Северна   Европа,.  према  jадранским лукама.  Кроз сам
Град Нови  Сад пролази  саобраhаjни  коридор  броj  10,  коjи на свом  основном  правцу
Салцбург-Солун повезуjе  14 држава, те коридор броj  7, или дунавски   коридор,   коjи
воденим    путем,  преко  дунава,  повезуjе  земjье  западне  Европе  са  Црним  морем.
Пловним, Малим каналом Нови  Сад повезан je с.а системом канала дунав-Тиса-дунав,



коjи омогуhава саобраhаjне везе пловним  путем, узводно до Сред1ье Европе и низводно
према   Црном   мору.   Комунална   инфраструктура   подразумева   водоводну   мрежу,
канализациону мрежу, електричну мрежу, телекомуникациjе и услуге одношен,а отпада.
На подручjу Града Новог Сада водоводна мрежа има дужину од 837 km, а канализациона
мрежа  дужину  од  694  km.  Када je  у  питан,у  електрична  мрежа,  може  се  реhи  да je
електрификациjом покривена целокупна териториjа Града Новог  Сада са приградским
насе]ьима и викенд- зоном.

Показатеjьи развоj а поjьопривреде

Пол,опривредно земл,иште: Повоjьни природни услови, саобраhаjна приступачност и
доступност  прераЬивачких  капацитета  и  великих  градских  тржишта  чине  наjвеhи  део
поjьопривредног земIьишта на териториjи Града Новог Сада погодним за интензивну и
разноврсну потьопривредну производ1ьу. Републички геодетски завод (РГЗ) на подручjу
16  катастарских  општина  Града  Новог  Сада  региструjе  55.647,00  ha  поjьопривредног
земjьишта.   Нtиве   прве   и   друге   катастарске   класе   учествуjу   са   70,4°/О   у   укупним
површинама н,ива. Учешhе н,ива од прве до четврте класе у укупним површинама нива
износи  95,9%.  Потьопривредно  земjьиште  прве  и  друге  катастарске  класе  у  укупном
по]ьопривредном земтьишту учествуjе са 68,3%. ПО]ьопривредно земтьиште од прве до
четвitте  класе  у  укупном  поjьопривредном  земjьишту  учествуjе  са  95,3%.  Обрадиве
површине  чине  93,1%  потьопривредног земл,ишта.  Обрадиво земjьиште  прве  и друге
катастарске класе чини 69,5% укупних обрадивих површина, треhе и четврте катастарске
класе   26,4%,   а   пете   катастарске   класе   2,2°/о,   што   укупно   чини   98,1О/o   обрадивог
земтьишта.  Према подацима редовних годишн,их истраживан,а Републичког завода за
статистику   (РЗС),  у   периоду  2002-2011.   године   на   териториjи   Града   Новог   Сада
забележено  je  сман,ене  пол,опривредних  површина  за  3.138hа  (-5,9%).  Сман,ене  су
површине под орачицама и баштама за 4.343hа (-8,9°/о) и вино1фадима за 211hа (-24,8%),
а  повеhане  повр~шине  под  воhн,ацима  за  43hа  (6,3%),  jlивадама  за  354hа  (144,5%),
пашн,ацима  за  558hа  (25,7°/о)  и  рибн,ацима,  трстицима  и  барама  за  461hа  (55,1%).
Потьопривредна   производн,а   на   подручjу   Града   у   2023.   години   одвиjала   се   на
расположивоj површини обрадивог поjьопривредног зем]ьишта  од  око  46.500,00hа,  на
коjем се на око 84О/о површине производе житарице,на око 4% поврhе, на око 3,% воhе,
`док je  под  осталим усевима  око  9  %  површине.  Овом  по]ьопривредном  површином
располаже    8.103    регистрованих   поjьопривредних   газдинстава,    од   чега   су:    7.858
породична   потьопривредна    газдинства,    205    предузеhа,    27    предузетници,    10
земл,ора.дничких  задруга,. 2  поjьопривредна газдинства са статусом  правног лица и  1
научно    истраil{ивачка    организациjа.    Системи    за    наводнаван,е    и    одводгьаван,е,
противградне   мреже,   све   се  више  изграВуjу   на  поjьопривредним   површинама.   У
државноj  своjини  Републике  Србиjе  на  подручjу  Града  налази  се  око  4.666,00hа,  од
чега се у закуп даjе приближно 2.000,00hа.

Вишегодишн,и  засадн:  На подручjу  Града Новог  Сада  производ1ьа воhа  и  грожbа je
развиjена  и  заступjьене  су  све  значаjне  врсте  воhа,  а  посебно jабуке,  шjьиве,  каjсиjе,
лешници итд.  Производгьа се одвиjа на плантажним и на екстензивним воhн,ацима,  с
тим да доминираjу плантажни воhн,аци. Од укупног броjа газдинстава на подручjу Града
НОвог Сада 14,6%, односно око 760 газдинстава бави се производн,ом воhа, док се 3,2О/о,



газдинстава  бави  производ1ьом  грожbа.  Повотьни  климатски  ц  други  фактори  веома
погодуjу  подиза1ьу  вишегодишн,их  засада воhа и  винове лозе,  нарочито  на  сремско-
фрушкогорскоj   страни  градског  подручjа.  У  стру1{три  укупне  воhарске  производ1ье
доминира гаjеIье` пQjединих  важниjих  воhарских  култура  са  вишегодишн,им  засадима
jабуке, крушке, шjьиве и каjсиjе,  што укупно чини површину .од  1.120  hа.Такфе, врло
повоты1и климатски устюви, нарочито на обронцима Фрушке Горе, постоjе и за подизан,е
и  гаjеIье  винове  лозе.  Вишегодишн,и  засади  винове  лозе  простиру  се  на  275   hа,  са
лодабраним  квалитетним  врстама  лозних  калемова,  тако  да  укупна  површина  под
воhем  и  виновом  лозом  износи  1.395  hа,  те `су  све  подршке  у  овоj  области  свакако
економски ефикасне.

Сточни фонд: Постоjе добри услови за развоj сточарства на подручjу Града, имаjуhи у
виду  расположивост  ливада  и  обрадивих  површина  за  производн,у  крмног  бил,а  и
неопходне сточне хране, теи добре усjюве за коришhеIье и изградн,у обjеката за смештаj
стоке,  као  и  нових  начина  пласмана  финалних  сточарских  производа.  У  структури
сточарства,  наjразвиjениjе су подгране:  говедарство,  свинарство,  овчарство,  козарство,
кон,арство, живинарство и пчеларство. На  подручjу  Града регистровано je 934 фарме за
•модеран узгоj и смештаj стоке, и то:  132 фарме за тов и узгоj говеда,199 фарми за узгоj.

свина, затим  119  фарми  коза и  оваца,106  живинарских  фарми  и  34  фарме   кон,а   и
магараца.  Према последн,им  подацима,  у  2023.  години  броj  говеда на регистрованим
фармама  износио  je  3.505;  броj  свин,а  29.528;  броj  оваца  и  коза  8.617;  броj  живине
525.822 и броj пчелин,их кошница 344. У оквиру  пчеларства  такоВе` постоjе  услови  за
унапреt)ен,е,  раст  и  развоj  производне.  Од  2014.  годице „Фрушкогорски липов мед"

Z8§;.Оj:дОиЗнНиа,К;:екОвЕрауф;::;::±еаТ;о:абнРе#::g:::j:h:,е:#иИфК::::;нНоаj:О]д8Р#Уи:вРОавдаач:
овог меда, коjи су произвели 5.597 kg меда за сертификащjу.

Механизациjа, опрема и обjекти; Проблеми коjе пол,опривредници  у  Граду  Новом
Саду   имаjу  у домену поjьопривредне механизациjе, слични су оним проблемима коjе
имаjу поjьопривредници на подручjу целе Републике Србиjе, а наjзначаjниjи су следеhи:
1)     структура     и     експлоатациони     век  постоjеhе  механизациjе  у  неким  гранама
потьопривредне  производн,е     je     неповоjьан.     Технолошки  застарео  и  непоуздан,
постоjеhи  машински  парк,  посебно  у  заштити  ,гаjених  култура  у  свим  видовима
поjьопривредне производн,е, може ову грану озби]ьно угрозити; 2) неповол,ни банкарски
кредити  за  куповину  нове  механизациjе;  3)  недовоIьна  сарадн,а поtьопривредника на
плану коришhе_гьа заjедничке мех.анизациjе` (неразвиjени тзв. машински прстенови), чиме
би се трошкови механизациjе значаjно могли сман,ити, а економски ефекти повеhати.
Према   подацима   Пописа   потьопривреде   из   2012.године   у   Граду   Новом   Саду
евидентирано jе:  532 jедно-осовинских трактора;  3.781  дво-Осовинских трактора и  348
комбаj.на. Код прикjьучних`машина регистровано je следеhе: 547 бераЧа кукуруза, 3.094
плугова,   1.115   тан,ирача,   1.607   др]ьача,   1.700   сетвоспремача,   201   ротофреза,   1.532

растурача минералног Вубрива,108 растурача стаjнака,1`.216 сеjалица,1.800  прскалица,
3.803    приколица    и    485    косилица.    Са    друге    стране,    просторна    дистрибуциjа
потьопривредне механизациjе  показала je да су насеjьа са наjвеhом  агротехничком
опремл,еношhу:   Кисач,   Ковиjь,   Футог,   Каh   и   Буковац.   Истовремено,   наjмагьу
агротехничку   опремтьеност   имаjу:   Ветерник,   ЛединциР  и   Стари   Лединци   (Попис



поIьопривреде 2012,  По]ьопривредна механизациjа,  ниво  насеtьа).  За остала насеjьа се
може реhи да имаjу просечну агрот`ехничку опремjьеност уз одре$ено осцилиран,е броjа
поjьопривредне механизациjе по насе]ъима. Правилно коришhен,е нове и правилан избор
поjьопривредне технике, коjа прати савремена научна достигнуhа, доприноси скраhен,у
агротехничких  рокова  извоВена  радова,  али  и  знатно  сман,уjе  енергетске   инпуте.
СавремеНа  поjьопривредна  производн,а  у  Граду  НОвом  Саду  нё  моЖе  се  остварити
без  продуктивне  механизациjе,  а  основни  услов  за  коришhен,е  таквих  машина je
обезбеВе1ье   упослености,   добра   организациjа   рада,   обученост   руковалаца,   тачно
дефинисани   односи.   Управо   машински   прстен.  пружа   своjим  члановима   све  ове
предности.  У развиjеним земjьама користе  предности  оваквог начина организован,а и
подстичу рад машинских прстенова, а пружене  услуге  на  оваj  начиннису опорезоване
и сматраjу се уговорено'м производн,ом. Поjьопривредна газдинства на подручjу Града
осавремеIьуjу  потьопривредну  механизациjу  новим  технологиjама,  као  и  обjекте  за
смештаj стоке, складиштен,е репроматериjала и стаjlьака, те финалних поjьопривредних
производа  на  бази  подршке  у  поjьопривреди,   у   смислу   нових   набав"   машина
(прикjьучних  и  погонских)   модерних  стаjа,   као   и   силоса и  подних  складишта  за
житарице и друге потьопривредне производе.

Радна  6нага:  У структури запослених по  секторима делатности,  коjих укупно има  19
на  подручjу  Града,  у  сектору:  „ПоIьопривреда,  шумарство  и  рибарство"запослено je
2,5О/о укупног броjа запослених. Радна снага у по]ьопривредним газди.нствима наjчешhе
има  сезонски  карактер  запошjьаваньа,  али  у    новиjе  вре.ме  добиjа  и  стални  карактер
запошjьаван,а. Незапосленост у Новом Саду  je  у  благом  паду  у последн,их неколико
година.   Стопа  незапослености  je  у  2015.  години  износила  17,55%,  што  je  за  о,32
процентна  поена мане  него  у  2014.  години.  Стопа запослености je  у  2015.  износила
50,8% за радно способно становништво старости од  15 до  64 године (Анкета о радноj
снази, Републички завод за статистику,  2016).  У поjьопривредним друштвима,  коjа се
баве  по]ьопривредном  производ1ьом  запослено  je  1.285  радника,  док  прераbивачки
привредни  субjекти. запоштьаваjу  5.427  радника  (Попис  поjьопривреде,  Републички
завод за статистику, 2012). Наjвеhи броj становника у сектору поjьопривреде запослен je
у  групациjи  порЬдичних  поjьоцриврёдних   газдинстава.  Према  подацима  Пописа
пол,опривреде  из  2012.  у  Новом  Саду  регистровано `jе  укупно  5.173  потьопривредних
газдинстава  (5.150  1ьих  са расположивим  земjьиштем),  од  коjих je  5.090  породичних
поIьопривредних газдинства   (или  98,4%),  а  остапо  су  правна  лица  и  предузетници.
Радна  снага  на  газдинству  -  На  подручjу  града  Новог Сада према подацима Пописа
потьопривреде  2012.  (ниво  насеIьа) .на  ППГ je   укупно    ангажовано    9.691 лице.  Код
укупно ангажоваFе радне снаге наjвеhе учешhе у  укупном  броjу  ангажованих  лица jе:
носилаца газдинстава коjи су обавjьали по]ьопривредну активност чиjе je учешhе 52,3%
или 5.065 лица; осталих чланова породице и роБака носилаца газдинства коjи учествуjе
са 23,8% или 2.311  лица;  супружника  носилаца  газдинства  са 23,6% или 2.290 лица;

учешhе стално запослених je на занемарjьивом нивоу са о,3% или свега 25 лица. Родна
структура:  по  подацима Пописа  потьопривреде  2012.  године  радна  снага  на  ППГ  на
подручjу  Града  НОвог  Сада  има  следеhу  родну  структуру:  мушкарци  чине   83,6%
укупног  броjа  носилаца  газдинстава  коjи   су   обавтьали   по]ьопривредну   активност;
учешhежена je веhе када се посматра броj  супружника носиhаца газдинства   и   износи
88,6%;    мушкарци  остваруjу  веhе  учешhе  и  у  структури  осталих чланова породице  и



роbака  носиоца  газдинстава  од  67°/о;  стално  запослени  на  ППГ  су  96,0%  мушкарци.
Старосна   структура   управника   (менацера)   ППГ   на подручjу  града Новог  Сада je
сjlедеhа: управници старости 65 година и преко   (27,1%);   управници старости од 55 до
64 године (30,8%); у11равници старости од 45 до 54 године (23,7%); управници старости
од  35  до  44  године  (12,7О/о);  управници  старости  од  25  до  34  године  (5,1%);  учешhе
управника   старости  до   24   године   (0,5°/о).   Старосна  структура  управника  ППГ  на
подручjу 1`рада  Новог  Сада  je  пово]ьни].а  у односу .на  старосну  структуру  на нивоу
Републике  где  je  наjвеhе  учешhе  менацера  старости  65  и  преко  65  година  (32,9%).
Образовна структура: наjвеhи броj  менацера на ПГ на подручjу града НОвог Сада има
завршену сред1ьу  школу коjа ниjе из  области  по]ьопривреде  (43,4%).  Затим  на основу
обучености наjзаступjьениjи су управници ПГ коjи имаjу само поjьопривредно искуство
стечено праксом (41%). Образовна  структура на  нивоу  крада Новог  Сада  се  раз]Iикуjе
од   образовне   структуре   у   Републици   где   чак   60%   управника   ПГ   имаjу   само
пол,опривредно искуство стечено праксом, док 30,3°/о има завршену средн,у школу цоjа
ниjе   из   области  по]ьопривреде.   Менацера  ПГ  коjи   имаjу   образован,е   из   области
пол,опривреде  (поjьопривредна  средн,а  школа  и  потьопривредна  виша  школа  или
факултет или курс из области поIьопривреде) на подручjу Града Новог Сада има свега
8,3%. На подручjу Града   Новог   Сада током 2012. године обуку у вези потьопривреде
поха$ао je 271 управник ПГ, Односно 5,2% од укупног броjа.

Структура  пол,опривредних  газдинстава:  Према  подацима    Управе    за    а1:рарна
плаhан,а,    у    2023.  години  старосна  структура  поjьопривредних  газдинстава  изгледа
овако:  до  30  година  старости  459  газдинстава,  од  30  до  40  година  1.183,  од  40  до  50
година 1.607, од 50 до 60 година 1.351, од 60 до 70 година 1641  и преко 70 година 1-.408
газдинстава.  Према полноj  структури у  2023.  години je  регистровано  4.925  мушких
газдинстава  и  2.724  женских  газдинстава.  На  подручjу  Града  регистровано je укупно
8.103  поjьопривредна газдинства,  од чега je у  активном  статусу  7.652  по]ьопривредна
газдинства.     По     организационом     обtlику     регистровано    je     7.858     породичних
потьопривредних  газдинстава,  205   предузеhа,  27  предузетници,   10  земл,орадничких
задруга,   2    поjьопривредна   газдинства   са   статусом   правног   т1ица   `и    1    научно
истраживачка организациj а.

Производ1ьа  поЪОпривредних  производа:  Поjьопривредна  сетвена  производн,а  на
подручjу   Град.а може се посматрати кроз остварене просечне приносе у 2023.   години
на   подручjу  Града  Новог   Сада.Тако укупно остварени принос наjважниjих сетвених

.`    ратарских  култура  у  2023.  години  износи:. за  пшеницу .32.053   t;  за  jечам   1.68`1t;  за
кукуруз  110.280 t; за cojy 39.355   t;   за  сунцокрет   1.436  t  и  за шеhерну репу 62.928 t. У
повртарскоj производ1ьи остварени су приноси  у  производгьи  кромпира, (укупно 9.216
t), купуса (укупно 32.500 t) и шаргарепе (укупно 19.780 t). Футошки купус,1{ао производ
брендиран je  сертификатом  географског  порекла  и  у  202З.  години  произведен je  од
стране  24  сертификована  произвоВача  у  количини  од  око  384  тоне  на  површини  од
12,35hа,   а   30%   произодіье   се  извози   у   земтье  региона.   Бегечка  шаргарепа,   такфе
производ  брендиран  сертификатом  географског порекла призведена je у.количини  од
2.740 t на 45,б5 ha од стране  1О сертификованих произвфача и око 75% производн,е je
пласирано на инострано тржиште. У воhарскоj производн,и нарочито се истичу културе:
jабука,  крушка,  шtьива,  каjсиjа,  а  у  виноградарству  винова  лоза.  Остварени    укупан



принос  у2023. години нарочито je значаjан у производн,и jабуке,19.950 t, производн,и
ш]ьиве  585  t и брескве,  140 t. Када су у питагьу просечни приноси на подручjу Града у
2023.  години,  Они  код  две  наjважниjе  ратарске  културе  износе:  пшенице  5,1  t/hа  и_
кукуруза  6,9  t/hа.  Код  две  наjва.жниjе  повртарске  културе  на  подручjу  Града  у  2023.
години  просечни приноси  износе:  за  кромпир  48  t/hа и  за купус  50  t/hа.  На   основу
наведеног, може се реhи да постоjе општи услови за поIьоприрредну производн,у, те и
органску поjьопривредну производгьу, коjа се обавjьа на подручjу Града на површини
од 55,88hа.             ,

Земл,орад11ичке  задруге  и удруже1ьа  пол,Опривред11ика:  На подручjу Града има  12

регистрованих   задружних    организациjа    коjе    активно    функционишу,    и.   то:    ЗЗ
„Житарице",   ЗЗ   „Кисач",   ОЗЗ   „Нови   Сад",  ЖЗ  „Живинарство",  ОЗЗ  „Агрогвозден",
ОЗЗ  „КОндор",   ОЗЗ  „Ченеj",  ОЗЗ  „Каh",  ЗЗ  „Агроинтерес",  ОЗЗ„Бегечки  повртари"
Бегеч, ПЗ „Профортун" Кисач и ПЗ произво$ача и прераbивача алтернативних битьних
врста "Конопjьа" Нови Сад, чиjи je задатак ангажован,е на унапре$ен,у по]ьопривредне
производн,е. На подручjу Града постоjе и броjна удру7Itен,а поjьопривредника, као што
су:  Удружен,е граВана „Еко  фармер" - Ковиjь,  Удруже1ье произвоБача   и   прераЬивача

футошког  крrпуса  „Футошки купус" -Футог,  Удружен,е пол,опривредника „100П+" -
Нови Сад, „Удружен,е по]ьопривредника Србиjе" -   Ченеj,   „Клуб   поIьопривредника"
-Кисач,    „друштво    потьопривредника"    -Каh,    Удруtltен,е    сточара  „дунав"  -
Ковил„  друштво  пчелара  „Jован  Живановиh"  -  Нови  Сад  и  Удруtкен,е  органских
произвоВача "Органски сад - Нови Сад", коjа такоВе доприносе ботьоj  Организованости
поIьопривредне производ1ье у сектору поjьопривреде.

Трансфер  зна1ьа  п  иIIформациjа:  На  подручjу  Града  Новог  Сада информисаност  и
зна1ье за добро  функционисан,е  система у  пол,опривреди  преноси  се  наjчешhе  путем
семинара,  разних  обука,  тренинга и  слично,  организованих  од  стране  образовних  и
истраживачких Установа. Град, у сарадн,и са институциjама у поjьопривреди, научним
институциjама, „развоjним регионалним агенциjама" и другим релевантним чиниоцима
руралног   развоjа   и    по]ьопривреде,    у    наjвеhoj    мери   доприноси   веома   доброj
информисаности  и  трансферу  стручних  зна1ьа  краjlьим  корисницима,  наjчешhе  преко
организованих стучних и  саветодавних радионица и семинара.  Тако$е, информисаност
се спроводи и путем jавног информисан,а о актуелностима у пол,опривредц, као и посета
поjьопривредним саjмовима у земjьи и иностранству.



тАБЕлАрни прикАз плАнирАних мЕрА и ФинАнсиIских срЕдстАвА

Табела 1 . Мере дчректних плаhаIьа

редни Називмере, шифра

Планирани Износ постицаj а износ Максимапни износ

Пренете
буцет за текуhу по jединици мере подстицаj а по подршкепо

годинубез (апсолутни износ + КОРИСНИКУ  (°/o) кориснику (ако je
броj •мере пренетих обавеза(урсд) у рсд) •(нпр. 30%'50%,8oОіо) дефинисан) фСд) обавезе   ,

укупно

Табела 2. Мере кредитне подршке

редни назив шифра

ПтIанирани износ .  износ Максимални

Пренете
буцет за текуhУ постицаjа по подстицаjа по износ подршкепо

годинубез jединици мере кориснику (%) кориснику (ако.j е

броj   , мере "ере пренетих обавеза (апсоjіутни.износ (нпр. 30%' дефинисан) (РСд) обавезе

(у рсд) у рсд) 5oО/о,  80%)

укупно

Табела 3. Мере руралног развоjа

редни
Назив мере

шифра
Планирани буцет.

износподстицаjапо Максималниизносподршкепо

Пренетеа текуhу годину без кориснику(%) кориснику (ако je `

броj мере пренетих обавеза (у (нпр. 30%' дефинисан) обавезе

рсд) 50%, 80%) (рсд)

1

Успостав.ьан,е и j ачатьеудружегьауобластипоfьо-привреде
102 10.000.000,00 100 1.000.000,00 0,00

2 Управjьан,е ризицима 104 2.500.000,00 60 0,00 0.00

3 Органска производIьа 201.3 7.000.000,00 100 0,00 0,00

4 ПОдршка      младима      урурапнимподру`чjима 303 28.000.000,00 90 1.400.000,00
'0,00

5

Економске акти`вности уциjьуподизаЕьаКОНКУРеНТНОСТИУСМИСЛУдодаванавредностикрозпрерадукаоинаувоВен,еисертификациjасистемабезбеднос.тиикваtlитетахране,органсю1хпроизво-даипроизводасао3накомгеографсі(огпорекланагаздинствима

304 18.000.000,00 100 0,00 0,00

укугшо 65.500.000,00     '



Табела 4. Посебни подстицаjи
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редни
Назив мере

шифра

Планиранй износ износ Максимаjlни

Пренете
буцет за текуhу постицаjа по подстицаjа по износ подршке

годинубез jединици мере кориснику ПО КОРИСНИКУ

броj мере пренетих `(апсолутни (%) (нпр. (акоjе обавезе

обавеза (у РСд) износ у РСд) 30°/o,50%,80%) дефинисан)(рсд)

1

ПОдстицаjи запромотивнеактивностиупоjьопривреди ирурат1номразвоjу

402 4.500.000,00 0,00 100 0,00 0,00

укупно 4.500.000,00

Табела 5. Мере коjе нису предвиВене у оквиру мера директних плаhан,а, мера кредитне
подршке, мераруралног развоjа и посебних подстицаjа

редни на3ив шифра

Планирани износ износ Максимални

Пренете
буцет за текуhу ` постицаjа по гіодстицаjапо ИЗНОС ПОдРШКеПО

годинубез jединици мере  . кориснику (%) кориснику (ако je

броj мере мере пренетих обавеза (апсолутни износ (НПР.30О/o, дефини сан) аэсд) обавезе

Ф рсд) у рсд) 50%,  80%)

укупно

Табела 6. Табеларни приказ планираних финансиjских средстава

Буцет Вредност у РСд

Укупан и3нос средстава из буцета АП/JЛС планираних 3а реапизациjу Програма
70.000.000,00Подршке за спровфеН,е поjьоПривредНе ПОj]итике И политике руралног развоjа (беЗ

пренетих обавеза)

Планирана средства за директна плаhан,а 0,00

Планирана средства за кредитну подршку 0,0065.500.000,004.500.000,000,000,00

П]іанирана средства за подс"цаjе мерама руралног развоjа

П]1анирана средства 3а посебне подстицаjе

Планирана 6редства за мере коjе нису предвиt)ене у оквиру мера директних
плаhан,а, кредитне подршке и у оквиру мера руралног развоjа       .

Пренете обавезе
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Цил,на група и зачаj промене   коjа   се   очекуjе  за   корис11ике:   Ци]ь  ових  мера  je
развоj    и  унапреВен,е  пол,опривредне  производн,е  и  руралног  развоjа  на териториjи
Града, као и оснаживан,е и равноме-ран развоj поIьопривредних газдинстава и квалитета
руралног    становништва    кроз    повеhану    конкурентност    ма]1их    по]ьопри.вредних
произвоВача, мо"висан,е руралног становништва да активно учествуjе у друштвеном
животу,. развоjу  заjеднице,. и  побоjьшан,у  животних    услова.    Реализациjа  Про1рама,
односно дефинисане мере, допринеhе:  повеhаIьу продуктивности газдинства; сман,ен,у
производних  трошкова;   побо]ьшан,у   конкурентности   породичних   поjьопривредних
газдинстава.   Надаjье,   концепт   примене   мера  у   области   органске   и   контролисане
производн,е, заснован je на коришhен,у природних ресурса и регулаторних механизама
како би се заменили потенциjални загаВуjуhи инпути и осигурала одржива производ1ьа.
Агротехничке   мере   и   биолошке   (физичке/хемиjске)   методе   се   пажтьиво   бираjу   и
уравнотежуjу, узимаjуhи у обзир заштиту здравjьа, како произво$ача тако и потрошача,
и  животне  средине,  што  за  краjн,и  циjь  има:  -  производн,у  квалитетне  и  здравствено
безбедне   хране,   -   повеhан,е   броjа   призвоБача   уктьучених   у   програм,   -   повеhан,е
површина земл,ишта  под  контролисаном  и  органском  производн,Ом,  -  успоставтьан,е
контролисане и органске производн,е као целовитог систёма управл,агьа и производн,е
хране,  коjа  се  базира  на  еколошкоj  пракси,     биодиверзитету,    очувану  природних
ресурса и високих стандарда за добробит жиЬотин,а, - уравнотежену биjьну и сточарску
производну коjа уважава природне системе и циклусе, побо]ьшава квалитет земл,ишта,
воде  и  ваздуха,  -  рационално  коришhен,е  ецергиjе и  природних ресурса:  земтье,  воде,
органских материjа и другог, - производн,у различитих поjьопривредних производа уз
примену поступака коjи нису штетни за здравл,е л,уди, биtьака, животи1ьа и за животну
средину,  -  економску  одрживост  кроз  повеhаIье  компетитивности,  jачан,а  тржишне
ориjентисаности,  веliу  и  ефикасниjу  помоh  и  подршку  произвоВачима,  -  социjалну
одрживост кроз веhу одговорност према захтевима потрошача, подстицан,е производн,е
квалитетниjе хране и н,ене безбедности  и равномерниjи рурални развоj  и  - еколошку
одрживост   кроз   ефикасниjе  усваjан,е   и  развоj   еколошких   и   осталих`  стандарда  за
добробит заjеднице. Потенциjални корисници мера подршке су физичка или flравна лица
са териториjе Града Новог Сада - носиоци регистрованих по]ьопривредних газдинстава
са активним статусом, млади по]ьопривредни произЁоЬачи, поIьопривредни произвоБачи
коjи се баве прерадом и прометом малих количина хране битьног порекла, организациjе
и институциjе коjе се баве органском произ.водн,ом или коjе he се у н,у укjьучити у току
2023.   године,   произвоВачи   коjи  су   започели  процес  контролисане  потьопривредне
производн,е, као и произво$ачи производа са ознаком географскоГ порекла.

ИНфОрмиса1ье  корисника  о  могуhllостима  коjе-пруЖа  Програм  подршке за  спро-
воbеIье   пол,опривредне   политике   и   политике   рураjlllОг  развоjа:   По   усваjан,у
Програма  подршке    за  спровфен,е  потьопривредне  п0литике  и  политике  руралног
развоjа  Града  Новог  Сада  за  2024.  годину  од  стране  Скупштине  Града,  Програм  се
обjавjьуjе у службеном листу Града. Информисан,е потенциjалних корисника о мерама
Програма  врши  се,  такоБе,  путем  организоваЕа  и  одр>каванэа трибина и  предаваIьаза
локално становништво, jавних позива, путем локалних медиjа, путем интернет страница
Градске  управе  за  привреду  и  Града  Новог  Сада,   штампаіьем  брошура,  пословне
галантериjе, плаката.  Информисан,е потенциjалних корисника врши се и непосредним
контактом  у  просториjама  Градске  управе   за  привреду   (у  даjьем   тексту:   Градска
уцрава).



12

МОнитоl)шIг   и   евалУациjа:   Градска  Управа   обавjьа   послове   на  израдИ   предлОга
Програма и на реализациjи мера након усваjан,а Програма од стране Скупштине Града.
Токой периода реаtlизациjе Програма, мониторинг и евалуациjу врши Градска управа за
привреду и  Комисиjа  за  праhен,е реализациjе мера Програма подршке, као радно тело,
коjу формира Градоначелник Града Новог Сада (у да]ьем тексту: Градоначелник Града),
на бази годишн,ег извештаjа.

11.      опис плАнирАних мЕрА

2.1.  Назив    и   ш1фра   мере:    102   Успоставjьан,е   и   jачаЕе   удружен,а   у   области
поjьопривреде

2.1.1.  Образложеіье:  На  подручjу  Града  Новог  Сада  сектор  цивит1ног  друштва  je
развиjен,     а    броjне    организациjе    реализуjу    различите    активности    у     области
поjьопривреде, руралног развоjа, руралног туризма, екологиjе и другим областима што
доприноси  бржем  развоjу  руралних  подручjа,  а  тиме  и' пол,опltивреде  уопште.  На
подручjу Града Новог Сада раде броjна удружец,а из области пол,опривреде и руралног
развоjа.   Наjактивниjа  су:   Удружен,е  произвоВача  и  прераБивача  купуса  „Футошки
купус"  и  друштво  пчелара „Jован  Живановиh"  коjи  су  овтIашhени  корисници  ознака
географског  порекла  поjьопривредних  производа,  за  чиjу  сертификациjу  Град  сваке
године  издваjа  средства,  као  и  Удружен,е  органских  поjьопривредних  произвофача
"Органски  сад-Нови  Сад".  Ове  године  Град    he    издвоjити  средства  за  проjекте  за

суфинансиран,е    активностй   удружен,а    из    области    потьопривреде    у    износу    од
10.000.000,00 динара, као помоh постоjеhим удруже1ьима у виду субвенциjа за набавку
потрошних средстава неопходних за одржан,е и функционисан,е удружен,а.

2.1.2. Цил,еви  , мере:    Општи    цил,    ове    мере   je    унапреbен>е    конкурентности
по]ьопривредних   газдинстава   кроз   н,ихово   повезиваЕе,   удруживан,е,   оствариван,е
заjедничких   циIьева   и   заступан,е   и   jавно   заговаран,е   интереса   1ю]ьопривредних
газдинстава.   Специфични   ци]ьеви:   Унапреt)ен,е   рада   и   функционисаъа   удружен,а
граbана у областима по]ьопривреде, руралног развоjа као и заштите животне средине од
негативних    ефеката    интензивне    потьопривредне    производЕе;    Повеhан,е    броjа
потьопривредних  газдиснтава   коjа   путем   удруживан,а   унапреbуjу   своjе   знан,е   и
конкурентност; Промови6а1ье значаjа повезиваЁа и удруживана. пол,опривреди.

2.1.З.    Веза    мере    са    нац1ю11алним    програмима    за    рурални     развоj     и
поіьопривреду: У Национйном програму руfіалйог раз-воjа од 2018. до 2020. године (у
даjьем тексту, НПРР 2018-2020) ниjе предви$ена оваква мера коjа he се спроводити на
републичком нивоу, дакле, ова мера ниjе у колизиjи са аграрном и руралном политиком
Републике Србиjе те jе, са тог аспекта, н,ено спровоВен,е дозвоjьено и врло корисно,

2.1.4. Краjlьи  кор11сницI1:  Краjн,и корисници  средстава ове мере  су  удружегьа као  и
н,ихови чланови из области поIьопривреде коjа су заинтересована да побоjьшаjу своj рад
и да подстичу унапреВен,е конкурентности по]ьопривредних газдинстава са териториjе
града.
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2.1.5.  Економска  одрживост:   За  реализациjу  ове  мере  ниjе  потребно  подносити
бизнис план иIIи проjекат о економскоj одрживости улагаЕа.

2.1.6. Општи  критериjуми    за     кориснике:  Потенциjални  корисник  мора  бити
регистровано удружен,е из  области поIьопривреде  и  руралног развоjа са  седиштем  на
.териториjи Града Новог Сада.

2.1.7.  Специфични критериjуми: Подносилац приjаве достав]ьа проjекат са детаtьно
дефинисаним програмом/активностима/ дефинисане буцетске линиjе као и поjашн,ен,е
на коjи  начин he планиране  активности допринети развоjу  и jачан,у удружен,а као  и
н,егових  чланова;  доказ  да удружен,е  постоjи  и ради  наjман,е две  калндарске године
или  да je тек у  поступку  оснивана;  доказ да удружен,а имаjу у  свом саставу чланове
регистрованих поjьопривредних газдинстава са териториjе Града Новог Сада.

2.1.8. Листа инвестициjа у оквиру ме|.е:

2.1.9. Критериjуми селекциjе:

редниброj Тип критериjума за избор дал1е БОдови

1

Критериjуми селекциjе се не примен,уjу при реализациjи ове мере, с обзиром
нена то да ниjе предвиВено рангираъе потенциjапних корисника. Мера се

спров9ди до утрошка средстава

2.1.10.  Интензитет помоhи: Градска управа финансира проjекте коjима су предвиЬене
активности удружен,а из област,и потьопривреде у 2024. години у циjьу успоставjьан,а и
jачан,а тих удруже1ьа у виду субвенциjа за набавку потрошних средстава потребних за
одржаЕе,   раст  и   функционисаЕе  удружеIьа,   за  неопходна   истраживан,а   и   развоj
производ1ье тих удружена, у максималном износу до 100%.

2.1.11. Индикатор1I/показател,и:

редниброi
Назив показатеjъа

1 Броi РПГ, чланова ових удружеIьа коiа су на оваi начин унапредила своiе пословатье

2.1.12. Административна  процедура:  У  циjьу  реализ~ациjе  утврВене  мере,  Градска
управа  he  обjавити  Jавни  позив  удружен>има  из  области  поjьопривреде,  а  исти  се
спроводи  до  утрошка    средстава.,   Jавни позив  биhе  обjавjьен  на  интернет  страници
Града,   wWW.поvisаd.гs,   и   н,име   he   бити       утврВени      услови,  начин   коришhен,а
подстицаjних средстава и покребна документациjа. Поднете  приjаве  разматра Комисиjа
коjу  образуjе  Градоначетіник,  а чине je  председник  и два члана.   Комисиjа   разматра
благовремене  приjаве  и  сачин,ава  предлог  Одлуке  о  одабиру  удружен,а  из  области
поJьопривреде,  док коначну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначе}1ник.  Са  изабраним
удружен,има   из  `области   поjьопривреде,   закjьучуjе   се   уговор   коjим   се   ре1улишу
мфусобна права и обавезе.
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2.2.  Назив 11 шифра мере:  104 Управтьан,е ризицима

2.2.1.  ОбразjlожеIье:   Природно-географски   ресурси   и   друштвене   карактеристике
Града Новог Сада npytltajy могуhност за развоj контролисане производн,е. Контролисана
производ1ьа  у  складу  je  са  захтевима  потрошача  за  здравом  храном,  уз  примену
поступака коjи нису штетни за здравjье тьуди, биjьног и животин,ског света и животну
средину. У Републици Србиjи не постоjи правни оквир коjим се дефинише контролисана
потьопривредна производн,а, али je препознат н,ен велики значаj и потенциjал. Ова мера
je у складу са националном и локалном аграрном политиком, односно  у  складу  je  са
Стратегиjом по]ьопривреде и руралног развоjа Републике Србиjе за период 2014-2024.
године. Контролисана поjьопривредна производtьа спада у дЬбру поIьопривредну праксу
коjа обухвата контролу примене заштитних препарата, контролу плодности земтьишта,
коришhене нове генерациjе Вубрива, контролу поjаве инсеката, патогена и корова, избор
отпорних поjьопривредних култура, контролу квалитета ваздуха и контролу  квалитета
земтьишта. дакле исхрана битьака мора бити уравнотежена, а плодно земjьиште се мора
чувати  и  побоjьшати.  Веhи  део  обрадивог  земл,ишта je  закишел,ен,  што  je  резултат
неконтроjlисаног, коришhен,а  хемиjских  средстава,  а  у  Воjводини je  и  засла1ьен,  што
сумарно  посматрано  умануjе  производне  могуhности  потьопривреде  и  истовремено
увеhава  трошкове  производн,е.  Штете  на  потьопривредним  усевима,  вишегодишн,им
засадима и другим ресурсима редован су праТилац поjьопривредне производ1ье, посебно
због  временских  непогода.  Штете  веhег  обима  превазилазе  могуhност  санирана  од
стране  произвоbача   и  могу  озбшьно  да  угрозе  опстанак   газдинстава,   а  тиме  и
дугорочни   одрживи   развоj   производн,е.   Мали   броj   поjьопривредних   газдинстава
осигурава  своjу  поIьопривредну  производн,у,  тако  да  he  се  овом  мером  омогуhити
позитиван  ефекат у  смислу  повеhана  броjа корисника.и  прихватан,а мере  као  реат1не
потребе у  односу  на микро  и  макро  климатске  поjаве  и  друге  негативне  утицаjе  на
по]ьопривредну производн,у.

2.2.2.  Циjьеви мере: Цитьеви ове мере су: Стимулиса1ье поjьопривредних произвоВача
да    осигураjу  усеве,  плодове, ,вишегодишн,е  засаде,  расаднике  и  домаhе  животи1ье,  а
првенствено производн,у jабука; Обезбе$иван,е задовоIьаваjуhег нивоа профитабилности
по]ъопривредне    производн,е;    Смаъе1ье    ризика,    коjи    доводи    до    губитака   .у
поjьопривредноj производгьи; Прилаго$аван,е поjьопривредника променама. климатских
услова и честим временским екстремима; диверзификациjа ризика на поjьопривредном
газдинству.

2.2.З.  Веза мере са 1Iацио11алним програмима за рурални развоj  и поIьопривреду:
Ова  мера je  у  директноj  вези  са  мером  6.1.3.  Подстицаjи  за  управJьан,е  ризицима  у
поjьопривредноj производн,и у оквиру  НПРР  2018-2020. .да  би  се  избегло  двоструко
финансиран,е  Jавним  позивом  коjи  he  расписатиГрад Нови Сад биhе о1раничен износ
рефундираIьа ове субвенциjе до 60О/o.     .



2.2.4.  Краjlьи  корисници:  Краjн,и корисници средстава ове мере ,су по]ьопривредни
произвоВачи    вишегодишн,их   засада   -    физичка   лица   коjа   су   започела   процес
контролисане   по]ьопривредне,  производн,е  воhа оабука) у  периоду  од  2013`.` до 2023,
године, као и они коjи су   заинтересовани   да започну са овим видом поIьопривредне
производн,е.

2.2.5.  Економска  одрж11вост:  За  реализациjу  ове  мере  ниjе  потребно  подносити
бизнис план или проjекат о економскоj одрживости улаган,а.

2.2.6.  Општи    критериjуми    за    ко|tиснIшс:    да    корисник    има    регистровано
потьопривредно   газдинство   уписано   у   Регистар   потьопривредних   газдинстава   са,
активним статусом и производн,у на териториjи Града, и коjе по сетвеноj структури има
регистровану производн,у воhа.

2.2.7.  Специфични   критериjуми:   Специфични  критериjуми   за  ову   меру   су:   да
корисник   има   закjьучен   уговор   са   надлежном   стручном   службом,   установом   о
испун,ености   услова  за   спровоВен,е   контролисане   поjьопривредне   производн,е   на
приjавjьеноj поjьопривредноj површини; да корисник има закjьучен уговор о осигурану
са осигураваjуhом организациjом.

2.2.8. Листа инвестициjа у оквиру мере:

шифраинвестициiе
Назив инвестициjе

104.3 Осигуран,е усева, плодова, вишегодиш1ьих засада, расадника и животиtьа

2.2.9. Критериjуми селекци|.е:

2.2.10.  Инте1Iзитет помоhи: Градска управа финансира инвестициjу коjа се односи на
-  осигуран,е усева, плодова, вишегодишн,их. засада, у износу до 60% вредности премиjе
осигура1ьа без ПдВ-а.

2.2.11. ИIIдикатори/показатеIьи:

редни броj Назив показател,а

1
Површина поjьопривредног земтьишта коjа je осигурана и испу1ьава услове за   '
контролисану поjьопривредну пр оизвод1ьу

2
Укупан броj осигураних поjъопривредних произвоВача коjи се баве
контролисаномпроизвод1ьом



2.2.12. Административна  процедура:  У  ци]ьу  реализациjе  утврВене  мере,  Градска

}права he обjавити Jавни позив потьопривредним произвоbачима, а иста се спроводи до
утрошка    средстава.    Jавни    позив    биhе    обjав]ьен    на   интернет    страници    Града,
WWw.поvisаd.гs,  и  н,име  he  бити  утвр$ени  услови  и  начин  і{оришhен,а  подстицаjних
средстава,  потребна документациjа  (извод  из  Регистра,  извод из  листа непокретности
РГЗ  -  Службе  за  катастар  непокретнос"  Нови  Сад,  не  стариjи  од  6  месеци  од дана
обjавjьиван,а Jавног позива,  или уговор о  закупу по]ьопривредног зем]ьишта,  оверена
фотокопиjа уговора закл,ученог са надлежном установом/организациjом о испун,ености
услова  за  спровоВен,е  контролисане  потьопривредне  производн,е  на  приjавл,еноj
потьопривредноj површини, уговор зактьучен са осигур9ваjуhОм организациjом, доказ
о уплати премиjе осигурана), као и рок подношен,а  приjава. Поднете приjаве разматра
Комисиjа  коjу  образуjе  Градоначелник  Града,  а  чине   je    председник   и   два  члана.
Комисиjа   разматра   благовремене   приjаве   и   сачи1ьава   предлог   Одлуке   о   одабиру
по]ьопривредних произвоВача, док коначну Одлуку о избору доноси Градоначелник. Са
изабраним   пол,опривредним  произвоВачима  закIьучуjе   се  уговор  коjим   се  ypeByjy
меЪусобна права и обавезе изабраних учесника и Града.

2.З.  Назив и  шифра мере:  201.3  Органсжа производн,а

2.З.1.  Образложе1ье:   Имаjуhи   у   виду   природно-географске   ресурсе   и   друштвене
карактеристике, Град Нови Сад пружа могуhност за развоj  органске производн,е. Оваj
вид потьопривредне производн,е може значаjно допринети развоjу руралних подручjа, а
"ме и поjьопривреде уопште. Према доступним подацима, органска би]ьна производн,а
наjзаступtьениjа  je  у  Воjводини  (72О/o).  Органска  производн,а  различитих  органских
производа на подручjу Града, у скт1аду je са захтевима потрошача за органском храном,

::еПдРиИн;:НнУаЧтОеСрЕтПоарКи:иКОjgа:::#еоТОН2:::дЗидЕеаВз::о:?тдеИ:уб::таиКваiоН:::О;Ип::вИц;К;:ОвТоНj:
органске  производн,е.  Током година ова акциjа  обухватала je све  више  произво$ача и
потрошача, па je Нови Сад постао наjвеhе дистрибутивно место органских производа у
Србиjи.  Град je  издвоjио  средства за  инвестициjе  коjе  he  подржати  када je  у  питан,у
органска поIьопривредна производн,а. У почетку, Град je подржа-вао инвестициjе коjе се
однdсе на садни и семенски материjал дозвоjьен за употребу у органскоj производн,и и
контролу  и  сертификациjу,  а од 2016.  године Град подржава органске потьопривредне
произвоВаче   и   путем   субвенционисан,а   за   набавку   неопходне   опреме   и   ситне
механизациjе_ у  органскоj  поjьопривредноj  производни  (мреже  за  засенчен,ё,  траке  за.
наводн,аван,е кап по кап, фолиjе за малчира1ье, ситан алат и др.).

2.З.2.  Циjьеви  мере:   Општи  циIьеви  ове  мере  односе  се  на  одрживо  управjьан,е
ресурсима  и  заштиту  животне  средине,  унапреБен,е  органске  производн,е,   система
контроле,   сертификациjе  и  надзора  у  органскоj   производн,и  и  очуван,е  биолошке
разноврсности. Специфични циjьеви су: производн,а Itвалитетне и здравствено безбедне
хране;   повеhан,е   броjа   произвоВача   укjьучених   у   програм;   повеhаIье   површине
земIьишта под органском производ1ьом; рационално коришhеIье енергиjе и  природних
ресурса;  уравнотежена  биjьна  производн,а  коjа  уважава  природне  системе  и  цикIIусе,
побоjьшава   квалитет   земjьиШта,   воде   и   ваздуха;   социjална   одрживост   кроз   веhу
одговорност према захтевима потрошача.



2.З.З.  Веза мере са нацио11алним  програмима за |.урални развоj  и поjьопривреду:
Ова мера je у директноj  вези  са мером  6.2.4. ПОдстицаjи за органску поjъопривредну
производн,у  у  оквиру  НПРР  2018-2020.  двоструко  финансиране  истих  захтева  he  се.
избеhи на таj  начин што   he   Jавним   позивомГрада  Новог  Сада  бити  предвиbено  да
подносилац приjаве достави доказ да ниjе  користио  средства за исте намене од других
'нивоа власти.

2.З.4.  Краjlьи  корисници:  Краjн,и корисници средстава ове мере су пол,опривредни
произво$ачи   -   физичка  лица   и   удружен,а   поjьопривредних   произвоЪача,   коjи   су
заинтересовани  да  започну  органску  потьопривредну  производъу,  као  и  п`роизвоВачи
коjи  су  започели процес органске  поjьопривредне производн,е у периоду  од 2011. до
2023. године (произвфачи чиjа je производна у периоду конверзиjе, произвфачи коjима
je   завршен   период   конверзиjе   и   налазе   се   у   поступку   издаван,а   сертификата,   и
произвоВачи коjи имаjу сертификовану биIьну органску производн,у).

2.З.5.  Еко11омска   одрживост:   За  реализациjу   ове  мере  ниjе  потребно  подносити
бизнис план или проjекат о економскоj одрживости улагана.

2.3.6.  Општи    критериjуми    за    корис11ике:    да    корисник    има    регистровано
поjьопривредно   газдинство   уписано   у   Регистар   поjьопривредних   газдинстава   са
активним статусом и производ1ьу на териториjи Града Новог Сада.

2.З.7.  СпецифIiчни критериjуми: да корисник има закjьучен уговор са овлашhеном
контролном   организациjом  за  контролу  и   серТификациjу   органске  производн,е  (у
периоду конверзиjе,или /и органском статусу); да корисник обавл,а производ1ьу у складу
са прописима коjима се уре$уjе органска производIьа.         .

2.3.8. Листа инвестициjа у оквиру мере:

Шифра инвестициіе Назив инвестици.іе
201.3.1 Садни и семенски материjал дозвоjье.н за употребу у органскоj

производ1ьи
201.3.2 Контрола и сертификациі а
201.3,.4 друге инвестициjе коjе се односе на органску производн,у а део су свих

осталих меі.а руралног развоiа

2.З.9. Критериjуми селекциjе:



2.З.10.  Интензитет помоhи: Градска управа финансира Мере коjе се односе на садни и
семенски  материjал  дозвоjьен   за   употребу   у   органскоj   производн,и,   на  контролу
зем]ьишта и птюдова и сертификациjу, мере коjе се односе на друге инвестициjе коjе се
односе на органску производ1ьу, а део су свих осталих мера руралног развоjа, у износу
до100°/о.

2.3.11. Индикатори/показател,и:   .

редни броj Назив показатетьа

1
Укупан броj поIьопривредних произвоВача коjи се баве органском
П|JОИЗВОдIЬОМ

2
Површина потьопривредног земjьишта коjе испун,ава услове за брганску
ПОЛі. ПРОИЗВОд1ЬУ

2.З.12. Административ11а  процедура:  У  циjьу  реализациjе  утвр$ене  мере,  Градска

управа he обjавити Jавни позив поjьопривредним произвоЬачима на интернет страници
Града, WWW.поvisаd.гS, коjим he бити утврВени услови, начин коришhен,а подстицаjних
средстава,  потребна  документациjа  (извод  из  Регистра  по]ьопривредних  газдинстава,
извод из листа непокретности РГЗ - Службе за катастар  непокретности Нови  Сад  не
стариjи  од  6  месеци  од дана  обjавjьивана jавног  по'зива  или  Уговор  о  закупу
поIьопривредног   земIьишта,   закjьучен   уговор   са   акредитованом   сертификационом
организациjом  о  врше1ьу  контроле  и  сертификациjе  органске  производан,е,  доказ  о
утрошку  средстава за  контролу  и  сертификациjу  и  dпрему  за  навод1ьаван,е  и  друге
инвестициjе коjе се односе на органску производн,у),као и рок за подношегьа приjава.
Право    учешhа   на   конкурсу    имаjу       потьопривредни       произвоВачи,   удружен,а
поjьопривредних  произво$ача  и  установе  коjе  имаjу  регистровано  по]ьопривредно
газдинство  на териториjи  Града Новог  Сада  и  имаjу  закjьучен  уговор  са  овлашhеном
контролном   организациjом  за  контролу  и   сертификациjу   органске  производн,е  (у
периоду конверзиjе или /и органском статусу). Поднете приjаве разматра Комисиjа коjу
образуjе   Градоначелник,   а   чине  je   председник   и   два   члана.   Комисиjа   разматра
благовремене   приjаве   и   сачиъава   предIюг   одтіуке   о   одабиру   поjьопривредних
произвоqача,  удружена  и  установа  коjи  he  учествовати  у  проjекту  развоjФ  Органске
производн,е,  док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник.  Са  изабраним
поjьопривредним    произво$ачима,    удружен,и.ма    поIьопривредних    произвоВача    и
устанЬвама зак]ьучуjе се уговор коjим  се у-реВуjу меВусобна-прав-а и  обавезе  изабраних
учесника и Града.

2.4.  Назив и шифра мере: ЗО3 Подршка младима у руралним подручjима

2.4.1.  Образложе1ье:   Незапосленост  je  jедан   од   горуhих   структурних   проблема
руралних   подручjа. Стопа незапос]1ености у сеоским срединама je висока, са   посебно
израженим    учешhем    мла$их  категориjа  незапосленог  руралног  становништва.
Забрин,аваjуhа je  чин,еница  да у  укупноj  незапослености  руралних  подручjа млаЬа
популациjа.(узраста  до   30   година)  учествуjе   са     више     од  треhине.   Млади,  као
наjвиталниjи  део  руралне  популациjе,  услед  ограничених  могуhности  запошIьаван,а



(често  и  изван по]ьопривреде)  реше1ье  свог статуса нат1азе  у  повременим,  или  чешhе,
траjним  миграциjама,  што  се посебно  односи на млаbу женску  популациjу.  Обележjа
наjвеhег  броjа  села у  нашоj  земjьи  су:  ретка .насел,еност,  депопулациjа  са  изразитим
трендом  демографског  изумиран,а,     високо  учешhе   стариjег  становништва,   знатна
заступtьеност дневних миграциjа непотьопривредног и млаВег становништва, низак ниво
инфраструктурне  опремjьености  у  веhини  насетьених  места  у  руралним  областима
(саобраhаjни,  комунаjши` и  обjекти  животног  стандарда)  и  слаба  диверзификованост
производних и непроизводних активности руралних подручjа. Неповотьне тенденциjе у
старосноj  структури  руралног становништва условjьене  су,  измеВу  осталог,  и  ниским
феj.тилитетом,      односно   нижом   заступл,еношhу   жена   у   репродуктивном   добу,
незадово]ьаваjуhом   понудом   квалитетних   радних   места,   неповоIьном   образовном
структуром  руралног  становништва,  сман,еним  коефициjентом  старосне  зависности
младих,   као   и  Jуопште,   неповотьним   условима   живота   и   стандарда  у   руралним
подручjима.    Истраживагьа    показуjу    да    скоро    95%    носилаца    поjьопривредних
газдинстава (не само младих) нису чланови .ни jедног удружен,а поjьопривредника или
задруге, а да готово сви сматраjу да не постоjе репрезентативна удружен,е коjе заступа
1ьихове  интересе  у  разговорима  с  представницима  власти.   У  скщду   са  циIьевима
Стратегиjе   поIьопривреде   и   руралног   развоjа   за   период   2014-   2024.   године,   од
стратешког значаj.а je  веhе улага1ье  у  развоj  младих у  руралним  подручjима  и jачаIье
н,ихове  улоге у  процесу развоjа и  интеграциjе у  локалну  заjедницу.  Путем  ове   мере,
омогуhиhе    се    повеhан,е    броjа  младих  коjи  he  покренути  сопствену  производн,у:
изградн,Ом    обjеката    и    набавком    машина    и    опреме,    додаваЕем    вредности
поjьопривредним    производима,    диверзификациjом    активности,    Организован,ем    и
удруживан,ем, и сл. Кроз ову меру подржаваjу се носиоци поjьопривредних газдинстава
-   млади   по]ьопривредници   како   би   унапредили   процес   производн,е,   повеhали
продуктивност  и  конкурентност,  али  и  технолошки  оспособили  своjа  газдинстава  у
складу   са   стандардима.   Очекивани   резултат   мере   je   постизан,е   веhе   економске
ефикасности, веhе ориjентисаности ка тржишту и дугорочне одрживости бизниса младих
у  руралним  срединама.  Поред  економских  ефеката,  путем  овог вида подршке  he   се
оjачати  веза  и  унапредити  сарадна  измеВу  младих  jьуди  на  се]1у,  а  самим  тим  he  се
развити ме$усобни однос повере1ьа за добробит руралних локалних заjедница. Циjь овог
мере je развоj и промоциjа младог и иновативног потьопривредног сектора, са идеjом да
млади Iьуди остану мотивисани да живе и раде на селу и да ствараjу нова радна места
за себе и своjе породице.

2.4.2.  ЦиIьеви  мере:  Цил  ове  мере  je  развоj  и  пром.оциjа  младог  и  иновативног
по]ьопривредног сектора, са идеjом да млади Iьуди остану мотивисани да живе и раде
на  селу  и  да  ствараjу  нова радна места за себе и своjе породице. Специфични циjьеви
ове   мере   су:   ПодизаБе   квалитета   живота   младих   у   руралним   подручjима   кроз
оснаживан,е младих у сврху преузиман,а сопствених инициjатива и н,ихово уктьучиван,е
'у процесе самозапошjьаван,а и запоштьаван,а;  СмаЕе1ье броjа незапослених   младих   у

сеоским   срединама;   Подстицан,е   тржишно   ориjентисане   производ1ье   код   младих;
Оснаживан,е   младих   жена   у   руралноj    економиjи;    JачаIье   удруживан,а   младих
поjьоприврених    лроизвоВача;     Стабилност  дохотка  младих  поjьопривредника  кроз
повеhан.е производн,е, побоjьшаIье продуктивности и квалитета производа и  сман,ен,е
трошкова производн,е.



2.4.З.  Веза мере са 11ационалн" програмима за рурал11и развоі и поjьопривреду:
Ова мера je у директноj вези са мером 6.3 .4. Подстицаjи за подршку младима у руралним
подручjима  у  оквиру  НПРР  2018-2020.  Условима  Jавног  позива  коjи  he  расписати
Градска управа биhе онемогуhено двоструко финансиран,е, односно подносилац захтева
he морати да достави  потврду  да  ниjе  користио  средства по  овом  основу  од  других
нивоа власти.

2.4.4.  Краjlьи  корисници:  Краjн,и корисници подстицаjа су физичка лица - носиоци
регистрованог породичног пол,опривредног газдинства у активном статусу старости до
40 година живота.

2.4.5.  Економска одрживост: Очекивани резултат мереjе  постизан,е  веhе  економске
ефикасности,   веhе   ориjентисаности   ка  трtltишту   и   дугорочне   одрживости   бизниса
младих у руралним срединама. Подносилац захтева подноси поjедноставл,ени Проjекат
где   образлаже   идеjу,   разлоге   и   оправданост   улаган,а   за   коjе   подноси   захтев   за
оствариван,е подстицаj а,

2.4.6.  Општи  критериjуми за  кориснике:  Општи  услови  за  остварива1ье  права на
подстицаjе су да корисник:  1) на дан подноше1ьа приjаве на конкурс има регистровано
потьопривредно газдинство и навршених 18 година живота; 2) у календарскоj години у
коjoj  се  подноси  приjава  на  конкурс  за  коришhен,е  ове  врсте  подстицаjа  навршава
наjвише  40  година  живота;  3)  за  исту  инвестициjу  и  по  истоj  мери  за  коjу  подноси
приjаву  на  конкурс  не  користи  подстицаjе  по  неком  другом  основу  (субвенциjе,

. подстицаjи,  донациjе)  од  различитих  нивоа  власти;  4)  нема  доспелих  неизмирених
обавеза по основу jавних прихода.

2.4.7.  Спец11фични    критериjуми:    да   су   подносиоци   приjава   регистровани   за
производЕу  поврhа,  воhа,  грож$а и  зачинског и  лековитог  битьа на териториjи Града
Новог Сада.   У   сврху   разграничева   са условима из ИПАРд програма у  Републици
Србиjи  неопходно  je  увести  следеhе  специфичне  услов.е:   1)  у  сектору  производне
поврhа, воhа, 1рожЬа и лековитог и зачинског битьа, прихваттьиви корисници треба да у
РПГ имаjу уписано потьопривредно земтьиште под производн,Ом одговараjуhих битьних
култура;    2)    у    сектору    поврhа    поjьопривредна    газдинства    са    прихваттьивим
инвестициjама до 49.999 евра; 3) у сектору производне воhа по]ьопривредна газдинства
са    прихватjьивим    инвестициjама    до    49.999    евра;    поjьопривредна    газдинства,
регистрована  у  Региструr произвоВача  садног  материjаjlа  воhа,  винове  т1Озе  и  хмеjьа у
ск]1аду  са Законом о  садном материjалу  („Службени гласник РС"  бр.  18/05  и  30/10)  са
прихват]ьивим   инвестициjама   до   49.999    евра;   4)   поjьопривредна   газдинства
регистрована  у  Виноградарском  регистру  у  складу  са  Законом  о  вину  („Службени
гласник  РС",  бр.  41/09  и  93/12)  са  наjвише  1,99  ha  винограда  на  краjу  инвестициjе;
поjьопривредна  газдинства  регистрована у  Регистру  произвоЬача  воhа,  винове  лозе  и
садног материjала хме]ьа у складу са Законом о садном материjалу(„Службени гласник
РС" бр.18/05 и 30/10) са прихватл,ивим инвестициjама до 49.999 евра.



2.4.8. Листа инвестициjа у оквиру мере:

шифраинвестициiе
Назив инвестициjе

303.1
Почетна помоh за покретане послован,а за младе по]ьопривреднике
и развоi малихпоjьопривредних газдинстава

2.4.9. Критериjуми селекциjс:

редниброi
Тип критериjума за избор даше БОдови

•1

Критериjуми селекциjе се примен,уjу при реализациjи ове
дамере с обзиром нато да ли подносилац приjаве испун,ава

услове у погледу старости, степена образован,а, статуса у
односу на запослен,е, броiа чланова домаhинства.

2.4.10. Интензитет помоhи:  Износ подстицаjа у оквиру ове мере утвр$уjу се у износу
до 90 % без ПдВ-а у односу на укупну вредност прихватл,ивих трошкова. Максимални
износ подстицаjа по jедном кориснику ове мере je 1.500.000,00 динара.

2.4.11. Индикатори/показател,и:

редни броj Назив показате]ьа
1 Укупна вредно ст инвестициj. а

2
Броj младих поjьопривредника коjи се баве искjьучиво потьопривредном
производ1ьом иналазе се на евиденциiи ПИО фонда за потьопривреднике

3 Броj подржаних корисника

2.4.,12. Административна  процедура:  У  циIьу  реализациjе  утврВене  мере,  Градска

управа  he  обjавити  Jавни  позив  младим  поjъопривредним  произво$ачима,  а  иста  се
спроводи до утрошка средстава. Jавни позив биhе обjавjьен на интернет страници Града,
WWw.поvisаd.гs,  и  н,име  he  бити    утврВени    услови, начин  коришhегьа  подстицаjних
средстава, потребна доIqtментациjа, као и рок за подношен,а приjава. Право учешhа на
конкурсу  имаjу млади  поjьопривредни  про1ізвоВачи  старости  18  до   40   година,   коjи
имаjу регистровано поjьоприврgдно газдинство и производн,у на териториjи Гр_ада Новог
Сада.  Поднете  приjаве  разматра  Комисиjа  коjу  образуjе  Градоначелник,  а  чине  je
председник и два члана.  Комисиjа разматра благовремене приjаве и сачин,ава предтюг
Одлуке  о  одабиру  младих  поjьопривредних  произвоВача,  док  коначну  Одлуку  о
избору  доноси  Градоначелник.  Са  изабраним  младим  поjьопривредним  произво-
bачима  закjьучуjе  се  уговор  коjим  се  уре$уjу  меВусобна  права  и  обавезе  изабраних
учесника и Града`.

2.5.  Наз11в и шифра мере: 304 Економске активности у цитьу подизан,а конкурентности
у смислу додаван,а вредности кроз  прераду као  и на увоБен,е и  сертификациjа система
безбедности и квалитетахране, органских производа и производа са ознаком географског
порекла на газдинствима



2.5.1.   Образложе1ье:  Заштита ознаке географског порекла има за циjь да се заштите
квалитет и карактеристике производа са специфичног географског поднебjьа, а коjи -су
резултат специфичних природних -и jьудских  фаюора, начин производн,е, припреме и
прераде производа, примен,ених у  строго дефинисаном географском  подручjу.  Утицаj
специфичног географоког поднебтьа и традиоционалних поступака коjи се примен,уjу у
процесупроизводн,еовихпроизводаиквалитетчинеовепроизводедругачиjимуодносу
на  сродне.  Град  Нови  Сад  веh  има  своjа  кри  препознатjьива  бренда,  и  то  "Футошки
свежи  и  кисели  купус",  "  Фрушкогорски  липов  мед",  као jедини  монофлорни  мед у
Европи, и „Бегечка шаргарепа". Ознака географског порекла може да буде,  и  наjчешhе
jесте,  значаjно  маркетиншко средство коjе свом кориснику гарантуjе предност у односу
на  конкуренциjу  у  привредноj  утакмици.  Производ   означен   ознаком   географског
порекла  (а  посебно  именом  порекла),  потрошачи  доживtьаваjукао производ посебних
квалитета, коjе други производи те врсте не   поседуjу.   Очуван,е   оваквихпроизвода и
н,ихова заштита од великог су националног интереса, а што je Град и препознао. Мером
подршке  преради. на  поjьопривредном  газдинству  омогуhиhе  се  произвоВачима,  коjи
често имаjу врлоvдобре и квалитетне производе да их повоjьниjе прераде и пласираjу на
тржиште,  као  и  граbен,е  тржишне  препознатIьивости  коjе  je  од  великог  значаjа  за
повеhаIье и стабилност продаjе. То самим тим утиче и на раст дохотка пол,опривредних
газдцнстава и Еихову економску одрживост. Из тог разлога Ёе Град ставити акценат на
приближаван,е  произвоВача  -  прераt)ивача  из  сеоских  средина  купцима  у  граду  или
обрнуто - приближаване купаца из градског jезгра ка произвоВачима на селу.

2.5.2.   Цил,еви   мере:   Оцшти   циjь   мере   заштита   ознаке  географског  порекла  je
обезбе$иванэе  препознатл,ивости  заштиhеног  производа  на  тржишту  и  директне  везе
производа са одреВеним географским подручjем, коjа му даjе додатну вредност. Мера
подршке прераде на поjьопривредном газдинству и прерада пчелин,их производа има за
ци]ь: повоjьниjу прераду и пласман на тржиште сопствених поjьопривредних производа;
повезиван,е  и   приближаван,е  произвоЪача  и   краjн,их  потрошача  поIьопривредних
производа;     стваран,е    визуелне    препознаттьивости    и    идентитета    одреbених
поjьопривредних    производа;     употпун,аван,е     туристичке    понуде    Новог    Сада;
успоставtьан,е   поверен,а  изме$у   потрошача  и   произвоВача.   Специфични   ци]ь   свих
наведених  мера je  могуhност да производ  постигне. вишу  цену  и  боjьу  позициjу  на
домаhем и меbународном тржишту.

2.5.З.  Веза мере са национаjlllим пltОграмима за рураі1ни развоj и пол,Опривреду:
Ове мере су у дйректноj  вези са мером 6.3.2. Подстицаjи за подршку инвестициjама у
циjьу подизаіьа конкурентности у смислу додаван,а вредности кроз прераду, увоВен,е и
сертификациjу  система квалитета хране,  органских производа и  производа са ознаком
географског   порекла   у   оквиру   НПРР   2018-2020.   двоструко   финансиран,е   he   се
онемогуhити  условима  коjи  he  бити  у  Jавним  позивима  коjе  he  расписати  Градска
управа,  односно  подносилац  захтева  he  бити  у  обавези  да  достави  потврду  да  ниjе
користио средства по истом ,основу од дг;угих нивоа власти.



2.5.4.  Краjlьи  кориснI1ци:  Код  мере  Заштита  ознаке  географског  порекла    краjни
корисници  су физичка или правна лица, правна лица регистровано у складу са законом
коjим   се   ypebyjy   удруже1ьа,   овлашhени   корисници   ознака   географског   порекла
поjьопривредних  производа  са  териториjе     Града  Новог  Сада.  Код  мере  Подршка
преради  на газдинству  и маркетинг производа,  краjн,и  корисници  су:  физичко  лице -
носилац  комерциjалног породичног  поjьопривредног газдинства;  предузетник;  правно
лице.

2.5.5.  Економска  одрживост:  За реализациjу  ових  мера ниjе  неопходно  подносити
бизнис   план   или  проjекат  о   економскоj   одрживости  улаган,а  и  ниjе   предвиВено
утвр$ иван,е економске одрживости потьопривредних газдинстава.

2.5.6.  Општи  I-{ритериjуми  за  кориспике:  КОд  мере  Заштита  ознаке  географског
порекла   општи   критериjум   jе:   да   корисник   (физичко   лице)   има   регистровано
поjьопривредно   газдинство   уписано   у   Регистар   пол,опривредних   газдинстава   са ,
активним  статусом на териториjи  Града Новог Сада;  да `корисник  (правно  лице)  буде
регистован  у  АПР-у  са  активним  статусом  на  териториjи  Града.  Код  мере  Подршка
преради на газдинству  и маркетинг производа општи критериjум j'е: да корисник има
регистровано  газдинство  и  да  буде  регистован  у  АПР-у  са  активним  статусом  на
териториjи Града .

2.5.7.   Специфични  критериjуми:  Код  мере  Заштита  ознаке  географског  порекла
специфични   критериjум  jе:   да   корисник   има   закл,учен.  уговор   са   акредитованом
сертификационом  организациjом  о  врше1ьу  -контроле  и  сертификациjе  производа  са
ознаком  географског порекла. Код мере ПОдршка преради на газдинству  специфични
критериjуми   су:   да   су   подносиоци   захтева   поjьопривредници   -   произво$ачи   и
прера$ивачи поврhа,  воhа, грожВа и вина,  гаjеног зачинског, лековитог и ароматичног
биjьа,     -     произвоВачи    традицио.налних     про.извода,-    произвоВачи    из     органске
производ1ье,   -   произвоВачи   коjи   имаjу   сертификате   о   квалитету   хране.   У   сврху

разграниче1ьа са условима из ИПАРд програма у Републици Србиjи неопходно je увести
следеhе  специфичне  критериjуме:  у  сектору  прераде  воhа и  маркетинга,  прихватjьиви
корисници  су  пр.едузеhа  са  прихватjьивим  инвестициjама до  49.999,00  евра;  у  сектору
прераде грожВа  и. маркетинг корисник мора  бити  уписан у Виноградарски регистар  у
складу   са   Законом    о   вину   ("Службени    гласник   РС",   бр.   41/09   и   .93/12)    са
максималним   расположивим   капацитетима  годишн,е лроизвод1ье  вина  до   19.999
литара на краjу инвестициjе, а коjи jе-уписан у Рег1ютар винариjа у складу са Законом о
вину ("Службени гласник РС", бр. 41/09 и 93/12).

2.5.8. Листа инвестициjа у оквиру мере:

шифраинвестициiе
Назив инвестициjе

304.2 Подршка за заштиту географског порекла производа
304.5.3.4 Набавка опреме за приjем воhа, поврhа и грожВа, као и прераду,

пун,е1ье и пакова1ье1ьихових производа



304.5.3.5 Набавка опреме за производн,у вина, ракиjа и других алкохолних
пиhа, као и опремеза дегустационе сале

304.5.3.9 Маркетинг производа
304.5.5.2 Набавка опреме за прераду гаjеног зачинског, лековитог и

ароматичног биjъа као ин,ихових производа
304.5.5.3 Набавка опреме и уре$аjа за дестилациjу гаjеног зачинског, лековитог

и ароматичногбиjьа, као и н,ихових производа (за потребе
фармацеутске индустриi е)

304.5.5.9 Маркетинг производа
304.5.6.1 Набавка опреме и ypeBaja за прераду пчелиних производа
304.5.6.2 Набавка опреме и уреБаjа за пакован,е и складиштен,е пчелин,их

производа

2.5.9. Критериjуми селекциjе:

2.5.10.   Инте11зитет помоhи: Интензитет помоhи за заштиту географског пореклаjе до
100% прихваттьивих трошкова. За меру Подршка на газдинству -прерада воhа, поврhа,
гаjеног  зачинског,  лековитог  и  ароматичног  биjьа  и  маркетинг  максимални  износ
подстицаjа по jедном кориснику ове мере je  1.200.000,00 динара, а за меру производн,а
вина  и  маркетинг  максимални  износ  подстицаjа  по  jедном  кориснику  ове  мере  je
1.000.000,00  динара.  Интензитет помоhи за обе мере je до  90  %  без  ПдВ  у  односуна
укупну вредност прихватIьивих трошкова.

2.5.11. Индикатори/показатеjьи:

редниброi Назив показате]ьа

1 Укупан броj прераbивача воhа и поврhа, гаjеног зачинског, лековитог и
ароматичног бил,а

2 Укупан броj произвоbача коjи се баве производн,ом вина
3 укупан броj произво$ача производа са ознаком географског порекла
4 укупан броj прера$ивача пчелиньих произвбда

2.5.12.   Администl]ативна  процедура:  У ци]ьу реализациjе утврЪених мера Заштита
ознаке   географског   порекла,   прераде   поjьопривредних   производа   на   газдинству,
Градска    управа    he     обjавити    jавне     позиве     по]ьопривредним     произвоВачима
прераВивачима и удруженима, а иста се спроводи до утрошка средстава. Jавни позиви
биhе обjав]ьени на интернет страници Града, WWW.поvisаd.гS, и 1ьима he бити  утврbени

услови,      начин      коришhен,а      подстицаjних      средстава,      потребна      конкурсна
документациjа,  као  и  рок  за  подношен,е  приjава.  Право  учешhа  на  конкурсу  имаjу
исктьучиво  овлашhени  корисници  ознака   географског   порекла   пол,опривредних
производа  са териториjе  Града  Новог  Сада  и
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потьопривредни  произвоТiачи  -прера$ивачи  на  газдинству  са  териториjе  Града  Новог
Сада.  Поднете  приjаве  разматра  Комисиjа  коjу`  образуjе  Градоначелник,  а  чине  je
председцик и два чт1ана. КОмисиjа разматра благ6времене приjаве и сачин,ава предлог
одлука, док коначне`одлуке о избору доноси Градоначелник. Са изабраним овлашhеним
корисницима .ознаке геокрафског порекла и прераВивачимана газдинству  зак]ьучуjе  се
уговор  коjим  се  ypeByjy меВусобна права и  обавезе  изабраних учесника и Града.

2.6.  Назив и шифра мере: 402 Подстицаjи за промотивне активности у поIьопривреди
и руралномразвоjу

2.6.1.  Образложе1ье:  Одрживи развоj  поjьопривреде  и руралних подручjа  захтева да
буде  заснован  на  праhеIьу  нових  технологиjа,  стручном  усавршаван,у  и  едукациjи.
Т1отьопривредни произвоВачи и сеоско  становништво све теже успеваjу да самостално,
без tикакве стручне, помоhи, примен,уjу иновациjе у производ1ьи. Ова мера je у складу са
националном   Стратегиjом,   Односно   са   поставjьеним   националним   и   локалним
приоритетима.  Стицан,а нових знан,а на студиjским путован,има, посетама саjмовима,
изложбама   и   манифестациjама   и   радионицама   биhе   усмерена   на   потенциjалне
произвоВаче,  како  би  се подигла свест и унапредило знане из  области поjьопривреде,
извршила селекциjа и евиденциjа произво$ача,  организациjа и институциjа из  обtlасти
поIьопривреде коjе he   приступити   проjекту органске и контролисане поjьопривредне
производЕе,   затим   на  постоjе`hе  произвоВаче   из  области   органске  и  контролисане
производн,е, на пол,опривредне произвоВаче - овлашhене кориснике ознаке географског
порекла,  као  и  на  остале  поjьопривредне  произвоВаче.    Резултате    информативних
активности   по]ьопривредни   произвоВачи  he   користити   за  даjьи   рурални  развоj   на
подручjу Града Новог Сада.

2.6.2.  Цил>еви  мере:   Мера  треба  да  допринесе  развоjу  пол,опривреде,   одріItивом
развоjу, побо]ьшан,у биодиверзитета. Специфични циIьеви предвиВене мере односе се на
повеhан,е  стручног  знан,а  и  вештина  по]ьопривредних  произвоВача,  примену  нових
технологиjа и знана, jачан,е капацитета за прихватан,.е знан,а кроз  развиjан,е  свести. и
•мотивисаности 3а образован,е.

2.6.З.`  Веза мере са 11ационалним прог|іамима за рурални развоj и пол,Опривреду:
Ниjеприменjьиво.

2.6.4.   Краjн,и  корис11ици:  Краjн,и  корисници  средстава инвестициjе Информативне   _
активности (саjмови, манифестациjе, студиjска путован,а, радионице) су Град Нови Сад,
научне    установе    као    и    рефернтне    институциjе    за    едукациjу    потьопривредних
произвоВача и поjьопривредни произво$ачи.

2.6.5.  Економс!tа  одрживост:  За  Реализациjу  ове  мере  ниjе  потребно  подносити
•бизнис план или проjекат о економскоj одрживости улаган,а.

2.6.6.   Општи    критернjумII    за    корис11ике:    За    инвестициjу        информативне
активности:    саjмови,  изложбе,  штампа,  манифестациjе,  студиjска путован,а корисник
імора бити регистрован код.надлежног органа, Односно уписан у одговараjуhи регистар.
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2.6.7.  Специфич11и    кl.итериjуми:    Краjн,и   крисници -средстава   за   информативне
активности:  саjмови, изложбе, манифестациjе,  студиjска путована и радионице треба да
имаjу закл,учен уговор са Градом о меЬусобним правима и обавезама на реализациjи мере
за унапре$ен,е развоjа органске потьопривредне производн,е на териториjи Града Новог
Сада  за  2023.   годину  или  доказ  да  je  потьопривредни  произвоВач  узео   учешhе  на
радионицама и манифестациjама.

2.6.8. Листа инвестициjа у оквиру мере:

шифраинвестициiе Назив инвестициjе

402.1 Информативне активности: саjмови, изложбе, манифестациjе, студиjска
путоваIьа

402.2 Стручно оспособjьаваIье и активности стицан,а вештина и показне
активности

2.6.9. КритериjумII селекцнjе:

редниброi Тип критериjума за избор дал1е Бодови

1

За меру Информативне активности: саjмови, изложбе,
неманифестациjе, студиjска путован,а критериjум je „наjнижа

понуВен цена" или „економскинаjповотьниjа понуда", а у
складу са важеhим прописима.

2
За меру стручно оспособIьаване и активности стицан,а вештина и
показанеактивности критериjум je потврда о завршеном
оспособjьаваIьу

2.6.10. Инте11зитет помоhи:  Градска управа део мере  коjа се  односи на спровоВен,е
информативних активности финансира до 100%.

2.6.11.ИIIдикатори/показатеjьи:

редни броj Назив показатетьа
1 Броj штампаних примерака промо-материjала
2 Броj студиjских посета и учешhа на саjмовима

2.6.12. Административна процедура: У цитьу реализациjе утвр$ене мере Подстицаjи
за   промотивне   активности   у   потьопривр?ди   и   руралном   развоjу,   Градска   управа
спроводи поступак jавне набавке  у складу са Законом о jавним набавкама („Сл.гласник"
РС  броj  91/2019 и 92/202З). Градска   управа   на основу добиjене сагласности од стране



27

Градоначелника Града доноси  Одлуку   о    покретан,у   поступка jавне  набавке,  као  и
Решенm образовану Комисиjе коjа lie разматрати конкурсну  документациjу, односно
пристигле понуде. Потом, Градска управа обjавjьуjе Позив за упуhиван.е   понуда,  коjе
he КОмисиjа проценити, након чега доноси Одлуку о избору наjповорниjег понуВача са
коjим се закл,учуjе Уговор о меВусобним правима и обавезама.

111.     идЕнтиФикАционА кАртА

Табела: Општи подаци и показатеjьи

Назив показатеть а Вредност, опис показатетьа
изворподатка игодина

општи подАци
Административни и географски цо]южаj

Аутономна покраj ина Воjводина рзс*
регион Регион Воjводине рзс*

.   област Jужнобачка,област рзс*
Град или општина град рзс`*
Површина 702'7 km2 рзс*
Броj насе]ьа 15 рзс*
Броj катастарских општина 18 рзс*
Броj подручjа са отежаним условима 4 (сремска села)
рада упоjьопривреди (ПОУРП)

демографски показатеjьи
Броj становника 368967                                                                          рзс**

Броj домаhинстава '156378
рзс*

Густина насеjьености (броj 525
становника/површина, km2)
Промена броjа становника 2011 :2002 0,83% рзс**
(2011/2002*100  -100)
- у руралним подручjима АП/JЛС 0,83% рзс**
Становништво млаВе од  15  година (%) 16% рзс**
Становништво стариjе од 65 година (%) 18% рзс**
Просечна старост 40,8 рзс*
Индекс стареЕа 105 рзс*
Без школске спреме и са 0,6(без школске спреме) ;  1,4% рзс*непотпунимосновним (са непотпуним основним
образован,еМ (%)Основнообразова1ье (%)Средн,еобразова1ье(%) образован,ем)

8,85% рзс*
43% рзс*

Више и високо образова1ье (%) 6%(више) и 24% високо рзс*
образован,е
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По]ьопривредно становништво у ?.S`t процена
укупномброiу становника (%

Природни устюви

Реjьеф фавничарски, брежуjькасти, Равничарски са бачке стране ИнтерниИнтерниИнтерни
брдски,планински) и брежутькасто-брдски са

сіэемске стране

ПреовлаВуj уhи педолошки типови Алувиjалне терасе, лесне
земл,ишта ибонитетна класа заравни иинундационе

равни, класа (II-V)
Клима (умерено континентална, Умерено континентална и
субпланинска ...) континентална
Просечна количина падавина (mm) 512,60мм Интерни

Сред1ьа годишн,а температура (оС) 12,26с Интерни

Хидрографиjа (површинске и подземне Река дунав, канал дТд и Маtlи
Интерниводе) бачки канал, рукавци, меандри,

подземне воде имочваре
Површина под шумом (hа) 5.234,45 ха; 55-60% су углавном рзс*рзс*

шуметополе, врбе и іасена
Површина под шумом у укупноj 3,4%

ПОВРШИНИАП/JЛС (%
ПошумIьене површине у претходноj 283,20ха рзс*

години(hа
Посечена дрвна маса (m3) 182м3 рзс*

покАзАтЕJьи рАзвоJА пол,оприврЕдЕ
Стан,е ресурса

Укупан броj Iюjьопривредних 8103 рзс***
газдинстава:
Броj регистрованих потьопривредних

8103
Управа за

газдинстава (РПГ): трезор

- породична поjьопривредна газдинства
7858о/o

-правна лица и предузетници (%)      -
232

Коришhёно по7ьопривредно земjьиште 48.500 рзс***- кпз ha
Учешhе КПЗ у укупноj површини JЛС 71%
(%)
Оранице и баште, воhнаци, виiюгради, Оранице:90°/о=43.702hа,баште:

рзс***ливадеи паі11наци, остаjю(18) (hа, %) 60/o=2.965,hа=воhн,аци:
4%=1.833  ha



Жита, индустриjско биjье, поЬрhе, Жита:  90%=41.197hа, рзс***
крмноби]ье, остало(19) (hа, %) Поврhе:6%=2.310hа

=Воhе:4%=1.395hа,

Просечна величина поседа (КПЗ) око 3hа рзс***
по газдинству (hа)
Обухваhеност потьопривредног земл,ишта 56.900  ha . Интерни    і
комасациiом (hа)
О бухваhеност зем]ьишта неким Видови удружива1ьа су Интерни
видомудруживанэа фа)  . 'зем]ьорадничке задруге и удружен, а

по]ьопривредника
Броj поIьопривредних газдинстава не располаже се податком рзс***
коi а наводIьаваi у КПЗ
Одводн,авана површина КПЗ (hа) дТд каналска мрежа за одводн,аваЕе   , Интерни
Наводн,авана површина КПЗ (hа) гФизичка лица = 3.500hа Правна лица:

рзс***
1.500hа У,  5.000  ha

Површина по]ьопривредног земjьишта у 4.666,0831hа Интерни    `
државноj своjини на териториjи АП(20)(hа)

Површина пол.опривредног земтьишта 2.500  ha Интерни    `
у државноj своjини коjа се даjе у закуп
(hа):`    -физинкалица(%)

98,4% Интерни
- правна лица (%) 1,6% Интерни
Говеда, сви1ье, овце и кQзе, живина, Говеда:  3.5051рла;  свин,е: 29.528 ком.;

р3с***кошницепчела (броj) овце и коз.е:  8.617 грла; живина:
525,822ком.

Трактори, комбаjни, прикjьучне машине трактори: 4.348, комбаjни: 415, рзс***
(броj) прик.маш.

25.172

Поjьопривредни обjекти (броj) 15519 рзс***

чч, сушаре, стакленици и пластеници (броj) хладн,аче:  15, сушаре: 6, стакленици 3, рзс***
.пластеници 43, ам бари 206

Употреба минералног $убрива, Не располаже се податаком рзс***-
стаjlьака исредстава за заштиту биjьа

(hа, броi пг)
Броj чланова газдинства и стат1но Не располаже се податаком рзс***
запосленихна газдинству:

(на породичном ПГ: на газдинству правног Не располаже се податаком рзс***      .
лица/предузетника) (hа)



Годишне радне jединице (броj) 8 сати дневно и 156 дана (процена) рзс***

Земjьорадничке задруге иУдружёIьапол,опривредника -
ИнтерниЗЗ=12; Удруж.поjьоп.=9

(броi)
ПРОИЗВОдН>а ПОЛ>ОПРИВРед11ИХ
произ1зода(количи11а):

- биIьна производн,а (t)
Кукуруз:110.280 t пшеница: 32.053  t

рзс***jечам:  1.681  t соjа:  39.355  t
сунцокрет:
1.436 t шеh.репа:  62.928  t :поврhе:  87.04
t:воhе:  24.832 t:  грожt)е:  1952  t t

- сточарска производ1ьа (t, lit, ком.)
говеда:  132, фарме свина:  199, фармё

Интерникозаи оваца:  119, фарми живин. фарме:
106. фарме кон,а и магараца: 34а

ПОКАЗАТЕЛіИ РУРАЛНОГ РАЗВОJА

Рурална ин фраструктура

С аобраhаjна инфраструкгпура

дужин а путева(km) Савремени кЬловози=380,59 km рзс*

ПОште и телефонски претплатници (броj) поште:51, нза броj телеф.претп]1атника рзс*
непосто_iи податак

Водопривредна инфраструктура

домаhинства приктьучена на водоводну домаhинства:  141.000 рзс*

мрежу(броj) (дуж.водовод.мреже: 837 km)

домаhинства прикjьучена на домаhинства: 125.000 (дужина рзс*

канализационумрёжу (броj) канал.мреже:694 km)

Укупне испуштене отпадне воде (хить.m3) Процена у милионима mЗ=16 милиона mЗ рзс*

Пречишhене отпадне воде (хиjь.m3) Овде jош не постоjи технологиjа рзс*
запречишhаваЕе воде

_

Енергетскаинфраструктура

Производ1ьа и снабдева1ье 100% териториjе ГНС je покривено

Интерниелектричном енергиj ом (бр oj ) електричном. мре7ком-уже подручj е града,
приградска насеjьа и викенд зона



С оциj ална инфраструктура

Обjекти образовне инфраструктуре (броj)

а) државни сектор- обр. Обjекти:

рзс*

Основне школе=3 8, средн,е
школе=16зпредшколско
обр."Радосно детин,ство"=1,
државни вртиhи=69 (у склопу су
предшколског обр.) Z држав.сект. .

.    Броj сЪа.`Ё.бГзЁigЁ#Ёа:jи.ц.,аг`-.й9;Rsара

124 б) приватни сектор-обр.
обjекти: Основне школе=4, средн,е
школе=13, приватни вртиhи=34, z
приватни.сект. 51 Zукупно државни
и приватни обр. сектор=  192 ц) у
оквиру високог образован,а постоjи
1О државних факултета и 7
факултета у приватном сектору
Процена: 224 ст.на jедног лекара рзс*

Броjкорй`сЁи'к'а*ссЗЬфй:ЖjвtЖаштите 12.100 -податак Центра за рзс*
социіаг1ни радГНС

диверзификациj а руралне економиj е
Запослени у секторима 1.595 рзс*  рзс***  .'
поjьопривреде, шумар ства и
водопривреде (броi)
Газдинства коjа обавjьаjу друге -ГаздинстЬа се баве

рзс***
про фитабилне активности(3 0) (броj) поjьопривредном и необавл,аjу

друге про фитабилне активно сти
Туристи и просечан броj ноhен,а туриста Броj  туриста:  236.427;  Од тога:

рзс*
натер.иториjи АП/JЛС (броj) домаhитуристи 84.200, страни:

152.227-;

бр.ноhена:  581.048;

Трансфер знан,а и информациjа

Поjьопривредна саветодавна стручна да Интерни
слуі1{ба(да/не)
ПоIьопривредна газдинства Постоjи присуство РПГ на пссс    :
ук]ьучена у са.ветодавни систем савет_одавним семинарима,.          _
(броi) предава1ьима и радионицама

датум и место М.П.                 Потпис овлашhеног лица у АП/JЛС
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Обjавгьива[ье програма

Оваj  програм ступа на снагу наредног дана од дана обjавтьиван,а у „Службеном  .
листу Града Новог Сада".

рЕпуБликА срБиJА
АутономнА покрАJинА воJводинА
грАд нови сАд
скупштинА грАдА новог сАдА
Броj:  3-14/2024-1

5. март 2024. године
нови сАд


